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УКРАЇНСЬКИЙ  БІЗНЕС В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Вітчизняний бізнес зараз працює в нових умовах, в умовах війни. Війна - 

комплекс заходів спрямований на захоплення чужих природних, енергетичних та 

людських ресурсів. Є найвищим ступенем загострення стосунків у країні або між 

країнами, з'ясування стосунків за допомогою армії та зброї [1].  

Війна це шок, це нові виклики, які вимагають від суб’єктів бізнесу адаптуватись 

до роботи в умовах війни, яку ми розглядаємо  як кризу. Український бізнес працював в 

різних кризових ситуаціях, проте в таких ніколи. Ситуація змінюється постійно: хтось 

зупиняє роботу, хтось здійснює релокацію, а хтось змінює вид діяльності або навіть 

відкриває нові напрямки для ведення  бізнесу.  

За даними опитування Європейської Бізнес Асоціації (EBA) [2], 42% підприємців 

взагалі припинили працювати. Близько третини - призупинили роботу, але хочуть 

відновлювати її. У повному обсязі нині працює лише 13% малого та середнього бізнесу. 

Опитування представників великого бізнесу, яке проводила EBA трохи раніше, 

показало, що лише 17% компаній працюють у довоєнному режимі. Ще 16% обмежили 

«географію діяльності», 19% - були змушені закрити частину підприємств, офісів чи 

торгових точок. Близько 30% компаній не працюють узагалі. 

За даними [3] в період з початку війни (24.02.22 - 24.04.22р) зареєстровано 2165 

юридичних осіб, з них 78% - благодійні фонди, громадські організації та департаменти 

органів місцевого самоврядування (ОМС).  22% нових зареєстрованих юридичних осіб 

(480 всього по Україні) мають статус прибутковості. Серед них найбільше зареєстровано 

за такими видами діяльності: вирощування зернових, бобових культур і насіння олійних 

культур – 47; неспеціалізована оптова торгівля – 38; комп'ютерне програмування – 27; 

будівництво житлових і нежитлових будівель – 21; оптова торгівля зерном, 

необробленим тютюном, насінням і кормами для тварин – 18. 

Регіони, в яких найбільше зареєстровано прибуткових організацій: м. Київ – 93; 

Львівська область – 54; Дніпропетровська область – 41; Івано-Франківська область – 35; 

Хмельницька область – 33; Одеська область – 27. 

Згідно даних аналітичного звіту «Діагностування  стану українського бізнесу під 

час повномасштабної війни росії з Україною» [4]  встановлено: 

- війна внесла суттєві зміни в роботу українського бізнесу: в режим 

часткової роботи або взагалі до припинення функціонування вдалося до 85% бізнесу, 

серед яких 1% припинили діяльність та не планують відновлення, а 35% призупинили 

діяльність, чекаючи кращих часів; 

- галузева трансформація, як один із способів порятунку бізнесу від 

закриття, виявилася актуальною вже для 37% підприємств дослідження – в 21% 

випадків бізнес в процесі галузевої трансформації, а 16% повністю  або частково 

трансформувалися. Потенційно до групи трансформованих долучиться ще 16%. 

Найбільш популярними сферами діяльності бізнесу від час війни є роздрібна торгівля 

харчовими та не харчовими продуктами – сумарно до 24% бізнесу, що взяли участь у 

дослідженні, припадає саме на ці дві сфери; 
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- цікавим є те, що за показниками завантаженості бізнесу, часткою 

залученого персоналу, запланованими роботами на наступний тиждень та місяць, 

бачимо, що в Україні є представники бізнесу, що працюють в більшому обсязі, 

порівнюючи з довоєнним часом. Проте загалом, завантаженість бізнесу говорить про 

те, що переважна ж більшість компаній суттєво втратили, адже 86% бізнесу  

працюють  з меншою  завантаженість, порівнюючи з довоєнним часом; 

- в якості складнощів, що виникають в організації роботи бізнесу, половина 

аудиторії називають недостатність замовлень. До третини респондентів (29%) 

скаржаться на проблеми з логістикою; 

- в якості допомоги від уряду 37% аудиторії очікують на податкові 

канікули. Серед інших згадок – допомога з організацією логістики, доступ до 

здешевлених фінансів, просування продукції та збереження ключових співробітників 

від від’їзду за кордон, військової служби; 

- складні часи бізнесу істотно відображаються і на фінансовій підтримці 

працівників та постачальників – 3-5% бізнесу виплачують порівняно більші виплати, 

14-19% виконують виплати на довоєнному рівні. Інші бізнеси або знизили частку 

виплат, або припинили взагалі – 39% не виплачують заробітну плату, і 29% - не 

виплачують постачальникам. 

Бізнес має виступати опорою країни на економічному фронті. Однозначно про 

повернення до показників довоєнного періоду зовсім скоро мова не йде, проте необхідно 

продовжувати роботу, там де є можливість для поповнення бюджету країна, 

забезпечення зайнятості.  
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